

《沂蒙》编剧赵冬苓遇“李鬼”

一央视记者微博认证自称是该剧编剧

本报记者 倪自放

电视剧《沂蒙》编剧赵冬苓遭遇“李鬼”：一名央视出镜记者、主持人新浪微博认证称自己是《沂蒙》编剧，真正的《沂蒙》编剧赵冬苓不得不通过微博放假，但目前尚未得到对方的回应。

赵冬苓说，自己知道有人冒充电视剧《沂蒙》编剧的消息来自网友，8月1日晚间，有网友发微博称，“央视看点主持人微博认证造假，8月1日下午，CCTV看点官方微博发布

了一条关于@谭文颖的微博，提到她为电视剧《沂蒙》的编剧，且其认证资料中也介绍自己为《沂蒙》编剧。事实是该剧为知名编剧赵冬苓所编，根本与该主持无关。作为CCTV，应就此事严查并追究其责任。请扩散！”

赵冬苓在接受本报记者采访时说，自己一开始以为这名央视主持人微博认证里的“《沂蒙》编剧”可能是个名为《沂蒙》的旅游专题片，因为这名名为谭

文颖的央视主持人是旅游节目主持人，但“CCTV看点”新浪认证官方微博里写道，“@谭文颖的开朗、乐观和坚强总是感染着观众。而她的经历更让人心生敬佩——曾获中国电视剧‘飞天奖’长篇电视剧一等奖《沂蒙》的编剧。”这一说明，让赵冬苓确认谭文颖微博认证确实造假。

赵冬苓说，“央视看点主持人微博认证造假”的微博以及微博上业界的关注已经非常热烈，但自

己目前尚未得到任何回应。对于谭文颖为何在认证里说自己是《沂蒙》的编剧，赵冬苓说：“导演管虎告诉我，在我的《沂蒙》剧本完成，该剧拍摄期间，这个谭文颖曾在剧组里跟随导演管虎整理过导演拍摄台本，但时间很短，根本算不上剧组的成员，和这个剧没有任何关系。”管虎在声明中说，“有人也说参与了《沂蒙》编剧，我想说在拍摄

前期，必要的拍摄台本的案头工作是很多剧组必须做的，人物和细节调整也属正常导演文字工作范畴，它是应对实际拍摄的基本工作，与原著无关！”

对于遭遇“李鬼”的感觉，赵冬苓在接受本报记者采访时称感到哭笑不得，“像一个笑话，这样的假都敢造？我希望得到一个答复。”

相关新闻

《姑娘我爱你》原唱索朗扎西维权多次未果

本报记者 任磊磊

不仅是电视剧《沂蒙》编剧赵冬苓在维权，《姑娘我爱你》作为一首网友热捧的网络“神曲”，2010年原唱者索朗扎西还曾登上央视春晚的舞台献唱。近日，记者也接到了索朗扎西投诉，声称这首歌被歌手索南扎西盗唱，索朗扎西屡次维权未果无奈诉诸媒体。

索朗扎西、索南扎西两人的名字只差一个字，如果不是特别注意，很容易让人以为是打错了字。据《姑娘我爱你》演唱者索朗扎西方面介绍，他和索南扎西不是一个人，“索南扎西并不是该歌手的真名，其原名叫黄索南。”

索朗扎西经纪人告诉记者，2007年10月，索朗扎西找余启祥（笔名、艺名为余启翔）、郑清林（笔名、艺名为绍兵）创作了歌曲《姑娘我爱你》。2007年11月1日，原词曲作者将歌曲版权转让给了索朗扎西。2009年11月23日，原词曲作者又将歌曲演唱权授予了索朗扎西，但并不代表索朗扎西可以盗用索朗扎西的原音以及篡改原词曲作者名。但2012年1月25日，索朗扎西在中央电视台第七频道“2012全国农民春节大联欢”以及“2012年黑龙江卫视春节联欢晚会”的录制演出中，公然使用原唱者索朗扎西

的声音假唱，更篡改词曲作者为索南扎西，事后称是由于电视台后台操作人员和相关工作人员的失误和疏忽，导致在演唱《姑娘我爱你》显示词曲作者时字幕出现错误。此后，再向节目组讨要说法的时候，央视的导演说的确知道索南扎西是假唱，并透露在录制该期春晚当天，现场导演在听过索南扎西的歌声后不满意，当时索南扎西声称自己感冒了，并提出了用伴唱带的建议，考虑到节目效果，导演同意了。2012年2月3日，索朗扎西联合此歌曲的词作者余启祥在成都召开了新闻发布会，宣布将状告索南扎西。2012年2月8日，余启祥、郑清林解除了索朗扎西对《姑娘我爱你》歌曲的演唱权、彩铃发行权、网络推广权。2012年5月4日，原词曲作者通过公证的方式向索南扎西发送解除对其授权关于《姑娘我爱你》的歌曲演唱权等权利的书面通知，但在公证送达时遭到索南扎西的拒收。无奈之下索朗扎西才将此事诉诸媒体，并将向索南扎西追偿。

8月2日，记者在索朗扎西的微博上找到了其演艺经纪人谢先生的电话。记者通过电话联系了谢先生，他表示，目前已经和索朗扎西解约，不清楚索朗扎西的联系方式。



孔府旧藏服饰特展8日开幕

孔府绝版衣冠首次展出

本报讯(记者 师文静) 8月8日—9月9日，“斯文在兹——孔府旧藏服饰特展”将在山东省博物馆举行。展览通过百余件珍贵孔府旧藏服饰实物，全面系统介绍明清及民国时期的服饰特点，向观众展现传统中华文化的礼仪文明与孔府高贵的生活

方式。值得一提的是，展览的全部服饰均出自天下第一贵族之家孔府，这也是第一次将孔府的绝版衣冠呈现给观众。展览分成衣有道、衣冠肃肃、丽服有晖、襟袖含香和冠带春秋等部分，从中国纺织的溯源讲起，着重介绍明清及

民国服饰。展出的服饰有绫罗绸缎等多种面料，包含服饰配饰和头饰。此次展览包括孔府官府、常服及祭孔服饰等主要服饰，展出一套五梁进贤冠、赤罗衣、赤罗裳、素纱中单、夫子履是目前可见的时代最早、保存最完整的全套明代朝服实物。



图于8月8日起将在省博展出的明清孔府旧藏服饰中的一件缙丝蓝缎织金蟒袍，缙丝因为存世极为稀少，工艺精绝，民间收藏有“一寸缙丝一寸金”之说。

本报记者 乔昱佳 摄

央视一套

全景展示奥运

本报讯 2012伦敦奥运会正进行得如火如荼，作为全国覆盖率最高的电视频道，中央电视台综合频道为满足观众对奥运赛事的收视需求，从本届奥运会伊始即全天候播出各种精彩赛事。

据了解，除《朝闻天下》、《新闻30分》、《新闻联播》、《晚间新闻》等新闻栏目外，综合频道其它播出时段已经全部投入到奥运转播中来，目前已对举重、女篮、男篮、花剑、乒乓球、体操等多项赛事进行了直播，并在早间时段、夜间时段对部分精彩赛事进行重播。同时，央视综合频道还推出一系列奥运主题特别节目，每天下午《全景奥运》带观众全面了解奥运故事；从7月28日起，综合频道每天中午12:33连续七天播出奥运特别节目《静观英伦》。(本记)

《中国好声音》

本周集体催泪

本报讯(记者 邱伟) 经历了另类小清新曲风之后，在本周五的《中国好声音》第四集节目中，“好声音”将再一次集中爆发。19岁的中国Adele唱哭庾澄庆，来自吉林的音乐编曲则惹得杨坤又哭又笑。

来自吉林的学员金志文演绎了一首《为爱痴狂》，很少有男声唱奶茶刘若英的歌，然而他却用独特的编曲和饱满的情绪将这首旋律很平的歌曲演绎得淋漓尽致，唱到最后一句已哽咽，一起飙泪的还有导师杨坤。金志文宣布他一定要做一件“非常浪漫的事”，希望四位导师可以做他的见证人。金志文会做出何种惊人之举？所有谜底均将在本周五21点10分的《中国好声音》揭晓。

《爱情保卫战》

主持人批“梦想”节目

本报讯(记者 邱伟) 天津卫视《爱情保卫战》将加入一周双播行列，在以后每周四与周六晚间双档播出。本周四将推出“梦想专场”，三位有梦想的年轻人共同遭遇了梦想与现实的艰难抉择，不切实际的明星梦，让主持人赵川不得不吐槽：太痛恨现在的电视节目，给大家营造了一个美好的梦境，夸大明星梦。

来自山西27岁的反串演员王帅与山西老乡26岁的女友飞飞通过网络相识，飞飞的妈妈因为王帅的反串职业反对二人的感情，后来王帅参加了《中国梦想秀》，飞飞的妈妈对他的职业有所了解，最终同意二人的感情。因为长期女性装扮和营养不良，王帅的头发大面积脱落，因为王帅执着于明星梦，被骗多次，现在还是个“啃老族”。

听了王帅的描述之后，赵川一改往日的儒雅，十分激动地表示：看见王帅的遭遇我很痛心，我们不会帮你炒作。